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1. 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi cevap kagidinin Tiirkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Onciildeki parcada 6grenci evlerinde az biitgeyle keyif-
li kdseler olusturulabilecegi ve kiigik alanlardan gesitli
duzenlemelerle tasarruf edilebilecegi anlatilmistir. Par-
¢anin anlamiyla ve “Gegici bir siire” sézliyle uyumlu ola-
rak ilk bosluga “6grencilerin yasadigi, kullanilacak olan”
sozleri getirilebilir. “Genellikle kuglk olan”, “tasarruf
edilebilir” ifadelerinden ve pargada alani genisletme
amaciyla yapilabileceklerden so6z edildigi igin ikinci bos-
luga “verimli kullanmak igin” sozu getirilmelidir. Buna
gore pargadaki bosluklari en uygun sekilde tamamlayan
sozler E segeneginde verilmistir.

Cevap E

Pargadakil, II, lll ve IV numarali sézler ayrag igindeki agik-
lamayla uyusmaktadir. Clinkl bu sozler ile ayrag icindeki
aciklama es ya da yakin anlamli sézlerden olugmaktadir,
dolayisiyla bu sozler birbirlerinin yerine de kullanilabilir.

Ancak V numarali “ebeveynler” sozciigu, “aileler” degil,

“anne-babalar” anlamini tagimaktadir.

Cevap E

Yakup’un verdigi drnekte akilsiz bir kisinin baskalarinin
eglence programinda bir aksama olmamasi igin ¢abala-
masi anlatildigindan, Adem’in verdigi 6rnekte “gibi” eda-

Mutlak Deder Yayinlari

tiyla benzetme anlami saglandigindan, Ozlem’in verdigi
ornekte ise hem gergcek hem mecaz anlam dislndlebil-
diginden bu 6rnekler istenen 6zellikleri yansitmaktadir.
Ancak Ugur’'un verdigi ornek “glizel insanlar her yerde
ilgi cekerler, her zaman onlarin s6zi kabul edilir” anla-
mini tasidigindan, Tolgay’in verdigi 6rnek ise kinayeli bir
atasozl olup dogrudan degil, dolayh olarak 6giit anlami
icerdiginden istenen Ozelliklere uygun degildir.

Cevap C

Kisisel dislince iceren ciimleler, 6znel ciimlelerdir. Bu-
na gore parganin | numarali cimlesinde “ristini ispat
etmis bir yazar, hayli ilgi ¢ekti”, lll numarali cimlesinde
“basaran”, IV numarali cimlesinde “ne derece islenebil-
mistir”, V numarali ciimlesinde “soyle de sorulabilir” soz-
leriyle kisisel diistince dile getirilmistir. Ancak parganin Il
numarali ciimlesinde kisisel diistince yoktur, bu cimlede
soylenenler kanitlanabilecegi icin nesnel bir nitelik tagir.

Cevap B

ni beslerse kavgayl onun kazanacagini 6gutlemistir. Yani
ogluna iyiligi beslerse iyiligin, kotulugu beslerse kotulu-
gln kazanacagini; dolayisiyla segimin kisinin kendisine
kaldigini anlatmak istemistir. Bu diisiinceyi en iyi ifade

eden yargl ise D segeneginde verilmistir.

Cevap D

Onciildeki iki climlede verilen bilgiler sunlardir:
e Hikdye, Avrupa’ya yapilan hesapsiz bir tren yolculu-
gu ile baslamistir.
e Hikaye simdiye kadar sdylenmis en sik ve en heye-
canli gizemlerden birine dontsmustar.
e Agatha Christie, en ¢ok satan yazardir.
e Yazarin “Murder on the Orient Express” adli romani
filme uyarlanmistir.
e Eserde, herkesin stpheli oldugu bir trende mahsur
kalan on li¢ yabancinin hikayesi anlatiimistir.
Buna gore A ve E segeneginde eserin bugiine kadarki
en sik ve heyecanli gizemlerden birine donilstigi
soylenmedigi icin, B seceneginde eserin filme ¢ekilmesi
bir nedene baglandigi igin, D segeneginde eserin en ¢ok
satanlar listesine giren tek romani oldugu sdylendigi icin
ciimleler dogru bir bigimde birlestiriimemistir. Ancak C
secenegindeki climlede yukaridaki maddelerin hepsi de
dogru bir sekilde ifade edilmistir.
Cevap C

Pargadaki “cevir-e-s-i > gevresi, beniz-i > benzi, yalin-
1z > yalniz” sozciklerinde Unli dismesi vardir. Ancak
IV numaral “ug-u-n-da > ucunda” soézciuginde Unsiz
yumusamasi vardir. V numarali “at-il-mis” sézctgiinde
ise herhangi bir ses olayl yoktur. Dolayisiyla IV ve V

numaral sézciklerde Gnli dismesi gérilmemektedir.

Cevap E

Pargadaki I, Il, IV ve V numaral sdzciiklerin aldigi yapim
ve ¢ekim ekleri ¢ikarildiktan sonra kalan anlamli en kigik
parca yani kok “bir, yol, bas, yon” isimleridir. Dolayisiyla
bu sozcikler isim kokudir. Ancak Il numaral “geg-er”
sozcuginin koku “geg-” fiilidir.

Cevap C
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9.

10.

11.

12.

Onciilde verilen ciimlenin égeleri séyledir:

insanin i¢ diinyasinin disa vurumu olan sanat, bazen

Ozne
renklere bazen seslere bazen sézciiklere biriinerek

Zarf Tumleci
ortaya cikiyor.
Yiklem
Cevap B

Parcada yazar, noktalama veya sozcuk eksikligi ya da
sozclglin yanlis yerde kullanilmasi nedeniyle ortaya
ctkan anlam belirsizligini elestirmistir. A, C, D ve E
seceneklerinde bu Uslup kusuruna rastlanmamaktadir.
Ancak B segeneginde sorunun o gece mi soruldugu yoksa
onceden sorulan bir sorunun o gece mi disinuldigu
kesin olarak anlasiimamaktadir. Yani anlam belirsizligi
soz konusudur. Bu belirsizligi gidermek igcin “O gece”
sozlinden sonra virgll konabilir ya da cimle “Bana
sordugu soruyu o gece distindim durdum...” seklinde
ifade edilebilir.

Cevap B
Pargadaki numaralanmis soézciklerin aldigi yapim ve
cekim ekleri soyledir:
ad -
iK iYE
uza - n - an
FK FFYE  FIYE
don - em - ler - i - n - de
FK FIYE Cog.Eki lye. Kay. Bul. Hali
kes - it - i -on -
FK FIYE lye. Kay. Belirt. Hali
gerceve - s - i - n - de
iK Kay. lye. Kay. Bul. Hali

Buna gore V numaral “cergevesinde” s6zcugu yapim eki
almamigtir.
Cevap E

Onciildeki climlenin yiiklemi olan “dékti” fiilline 6zneyi

bulmak igin sorulan “Kim, ne?” sorularinin yaniti
“Sabahtan beri renkleri gittikce koyulasan bulutlar”
sozudir, bu s6z cimlenin 6znesidir. Bu s6z “bulutlar”
ismi ile onu niteleyen “Sabahtan beri renkleri gittikce
koyulasan” sifat grubundan olustugu igin bir sifat

tamlamasidir.

Cevap C

MUTLAK DEGER YAYINLARI

Mutlak Deder Yayinlari

13.

14.

15.

16.

17.

Fiilimsiler, belirli ekleri alarak eylem anlami tasiyan
isim, sifat, zarf gorevinde kullanilan sozciiklerdir. Buna
gore pargadaki | numaral ciimlede “bilin-en” sifat-fiili,
Il numarali ciimlede “ol-arak” zarf-fiili ve “yap-ma-n-
in” isim-fiili, Ill numarali cimlede “ge¢-tiginde” zarf-fiili
kullaniimistir. Ancak IV ve V numarali cimlelerde fiilimsi
yoktur.

Cevap E

Onciildeki ciimlede gegen “belki” olasilik zarfi, “diisiin-
“dir”

bildirme eki, “elde et-" birlesik fiildir. Ancak cimlede sayi

mek” isim-fiil, “borglanmadir” sézcuglindeki
sifati kullaniimamustir, “bir” sézctigl belgisiz sifat olarak

kullaniimistir.

Cevap C

“-de, -da (-te, -ta)” eki, bulunma hali ekidir. Cimlede
genellikle yer ve zaman anlamlarinda kullanilir ve
sozclge bitisik yazilmahdir. “Dahi, bile” anlamlarindaki
“de, da” baglaci ise sozcikten ayri yazilir ve “te, ta”
sekline donismez. Buna gore pargadaki I, II, Il ve IV
numaral ctimlelerde bulunma hali veya bagla¢ olan
“de, da” dogru yazilmistir. Ancak V numarali cimledeki
“1860’lar da” ifadesinde “-da” zaman anlami tasidigl igin
bulunma hali ekidir ve ayri yazilmasi yanlistir. Bu ifadenin
dogru yazilisi “1860’larda” seklindedir.

Cevap E

Zarf timleci A segeneginde “Gelecek yil” sifat tamlamasi,
sabah”

seceneginde “Glniimiizde” sozclgudir. B segceneginde

C segeneginde “Yarin sifat tamlamasi, E
ise zarf timleci yoktur, “bu ay sonuna kadar bitirmeyi”
sozli belirtili nesnedir. Ancak D segeneginde zarf
timleci “hafta sonu” sézudir ve bu séz belirtisiz isim

tamlamasidir.

Cevap D

I, I, Nl ve IV numaral ciimlelerdeki birlesik sozcikler
olan “yer alan, alisilagelen, ortaya ¢ikmistir, reddeder,
saylilabilecek, etkili olmaya” ifadelerinin yazimi dogrudur.
Ancak V numarali cimledeki “Gel gelelim” s6zcGginin
ayri yazilmasi TDK Yazim Kilavuzu'na gore yanlstir.
Bu so6z anlamca kaliplasmis oldugu icin “Gelgelelim”

seklinde bitisik yazilmahdir.
Cevap E
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18.

19.

20.

21.

22,

Ara sOziu belirtmek igin kullanildigindan I, vyargi
tamamlandigindan Il ve 1V, kendisinden sonra agiklama
yapildigindan V numarali isaretlerin kullanimi dogrudur.
Ancak

yuklemiyle yargi tamamlandigindan | numarali climlenin

“GUnumuzin en onemli sorunlarindan biri”

sonuna Ug¢ nokta degil, nokta getirilmelidir.

Cevap A

Ozel isimlere getirilen cekim eklerini ayirdigi icin A ve C,
blyik harf kullanmayi gerektiren bir ay ismine getirilen
cekim ekini ayirdigi igin D, blylk harflerle yapilan bir
kisaltmaya getirilen ¢ekim ekini ayirdigi icin E segene-
gindeki kesme isaretinin kullanimi dogrudur. Ancak 6zel
isim olan “Bogaz Koprisi” tamlamasindaki “-s-U” iyelik
ekinin dusiirilmesi sonucu olusturulan “Bogaz Koprimd-
zUn” ifadesinde kesme isareti kullanilmamalidir.

Cevap B

Pargada “Ustl bagi” ikilemesi kullanildigi igin A, UstinUn
basinin perisan olup yakaliginin heybetli olusu karsithk
oldugundan C, “tiknaz, orta yasl, heybetli, kibar, anlatil-
maz, kestirme” gibi sdzciklerle niteleme yapildigi igin D,
“kibar insanlar gibi” ifadesinde benzetme yapildigi igin E
segenekleri dogrudur. Ancak pargada alintilama yapilma-
mistir. Alintilama dislince veya agiklama yazilarinda, bir
kisinin konuyla ilgili sézlerinden veya eserinin bir bolu-
munden ilgili kismi yaziya almaktir.

Cevap B

Bir paragraftaki tim ciimleler ayni konu ve ana disiince
etrafinda anlamca birbiriyle ilgili olmahdir. Farkli bir
konudan so6z eden, kendisinden onceki ve sonraki
climlelerle anlam iliskisi tagimayan ctiimleler diiglincenin
akisinibozar. Parganinll, I, 1V ve V numarali cimlelerinde
yazar kiltlr konusunda en sevdigi s6zi soyledikten sonra
bu s6z tzerine kendi fikirlerini de belirtmistir. Ancak |
numarali ciimlede toplumsal kulturdeki yozlasmadan s6z

edilerek distincenin akisi bozulmustur.

Cevap A

Her paragrafta yalnizca bir konu ve bir ana disince islen-
melidir. Farkl bir konu ve ana dislinceye gecildiginde ye-
ni bir paragrafa baslanmalidir. Buna gére parganin |, 11, 11
ve IV numarali cimlelerinde deneme tiiriiniin genel 6zel-
liklerinden bir paragraf butUnlGgl icinde s6z edilmistir.
Ancak V numarali cimleden itibaren deneme tiirliniin
Avrupa ve Tirk edebiyatinda ortaya ¢ikisi ve gelisimiyle
ilgili bilgiler verilerek yeni bir konuya gecilmistir. Bu ne-
denle ikinci paragraf V numarali cimleyle baslamahdir.

Cevap E
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23.

24,

25.

26.

Parcada edebiyat eserlerinin film haline getirildigi ancak
sanatgilarin yasamindan esinlenerek c¢ekilen filmlerin
pek 6nemsenmedigi vurgulanmigtir. Daha sonra bu
konu bir oOrnekle pekistirilmistir. Parcanin sonunda
gecen “cagimizdan bakan bir film ya da romandan soz
ediyorum” ifadesinden de anlasilacagi Uzere verilen
ornek, bir film ya da roman olarak distntlmustir. Buna
gore bos birakilan yere | numaral cimle getirilebilir.
Il numarali cimle dislincenin akisini bozacag igin, 1lI
numaral ciimle ise parganin sonunda roman seklinde
yazilabilecegi de soéylendigi igin bos birakilan yere

getirilemez.

Cevap A

Pargada bugin igin ¢ok siradan bir bulus olan ayakkabi-
nin olmamasi durumunda insanligin buglnkinden gok
daha farkli bir yasayisi ve bakis agisi olacagi anlatiimistir.
Bu disinceyi en iyi ifade eden yargi ise D segeneginde
verilmistir. Parcada bilim ve teknolojiyi gelistirmekten
soz edilmedigi igin A, ayakkabinin dusincelerin gelis-
mesine olumlu katkisi oldugundan s6z edilmedigi igin B,
insanin dogayi yonlendirmesi degil, doganin bir pargasi
oldugu tzerinde duruldugu igin C, teknolojik buluslardan
uzaklasmak gerektiginden s6z edilmedigi igin E segcenek-

lerine ulagilamaz.

Cevap D

Pargada tarih biliminin galisma yontemlerinden s6z edil-
se de bu yontemlerin tarihi metinler yazmak igin yeter-
li olup olmadigina deginilmedigi icin I, tarihi konu alan
edebi eserlerin objektif tarih incelemeleri sonucunda
yazildigina dair bilgi verilmedigi icin Il numarali yargilara
ulasilamaz. Ancak parcada gegcen “Tarihi metinlerle ko-
nusunu tarihten alan sanatsal metinler birbirinden farkli-
dir. Birincisinde tarihten bilgi vermek esasken ikincisinde
tarihsel gercgeklik degil, imgeler 6nemlidir.” cimlelerin-
den Il numarali yargiya ulasilabilir.

Cevap C

Pargada dizistu bilgisayar secimi konusundaki bilesenler
arasinda bir karsilastirma yapilmadigi igin B, teknolojinin
strekli gelistigine ve sec¢imin zorlastigina deginilmedigi
icin C, eski kriterlerin yerine yenilerin geldiginden s6z
edilmedigi icin D, bilen kisilerin daha kolay se¢im yapti-
gindan soz edilmedigi icin E segeneklerine deginilmemis-
tir. Ancak pargada dizistl bilgisayar seciminde aranan
nitelikler siralandiktan sonra birgok kisinin bilen bir kisiye
danistigi belirtildigi icin A segcenegine deginilmistir.
Cevap A

Diger Sayfaya Geginiz.
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27.

28.

29.

30.

Parcada muzigin evrensel dili sayesinde en yaygin ve
en etkili sanat oldugu ve diger sanat dallarinin boyle
bir etki ve yayllma giicliniin olmadigi anlatilmigtir. Buna
gore pargadaki sozleri sdyleyen sanatginin A, B, C ve D
seceneklerindeki distlinceleri ifade etmesi beklenemez.
Ancak pargada anlatilanlari tam olarak ozetleyen E
secenegindekiifade pargadaki sézleri sdyleyen sanatginin
distncesidir.

Cevap E

| ve Il numaralh pargalarin her ikisinde de “bir sanatginin
neden yazmaya ihtiya¢ duydugu” konusu islenmistir, iki
parga arasindaki iliski bu ortak konudur. Il numarali par-
cada birinci parcanin gerekgeleri, sonuglari, sinirlandiril-
masi, kosullari belirtilmedigi igin A, C, D ve E segenekle-
rindeki iliskiler kurulamaz.

Cevap B

Parcada her toplumun 6nce destan, masal, efsane gi-
bi so6zIU Urlnler ve her gesit folklor Grlini olusturdugu;
sonra bunlari ilk firsatta mezar tasi, yazit, anit seklinde
yaziya donistlrdigi, son olarak da kitabin ortaya ciktigi
anlatilmistir. Buna gore pargadan C segenegindeki yar-
glya ulasilabilir. Pargada en eski sanat dalinin ne oldu-
gu belirtiimediginden A, sozli verimlerin edebiyat adini
aldigi séylenmediginden B, kitaplardan énceki eserlerin
edebi olup olmadigl belirtiimediginden D, Urlinlerin ne
zaman yaziya gegirildigi belirtilmediginden E segenekle-
rine ulasilamaz.

Cevap C

Pargcada misir sekerinin gébek tipi yaglanma ve obezite
disinda bir riskinin belirlenemediginden s6z edilmedigi
icin B, yaglanma ve obezitenin baska nedenleri olup
olmadigi belirtilmedigi igin C, iki seker tirinin de ayni
sekilde ince bagirsaga gittigi sdylenmedigi icin D, misir
sekerinin daha kolay Uretildigi icin tercih edildiginden
soz edilmedigi icin E segeneklerine ulasilamaz. Ancak
parcada sofra sekeri ile misir sekerinin ayni miktarda
tuketilse de kalp-damar tikanikhgi agisindan farkli bir
sonu¢ yarattigindan soz edildigi icin A segenegindeki
yargiya ulasilabilir.

Cevap A

MUTLAK DEGER YAYINLARI
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31.

32.

33.

34.

Pargada sanatcinin kendi yasadiklarini sozleri ve bestesi
kendisine ait olacak sekilde sarkilara doktigi séylendigi
icin A, dinleyicinin icindeki bir yerleri titretecegi ve
ylregine dokunacagi soylendigi icin B, her dinleyicinin
farkh

soylendigi icin C, sanatginin yasadigi seyleri saklamadan

olaylari hatirlayip farkli seyler dlstinecegi
anlattigi sdylendigiicin E segenekleri alblimdeki sarkilarin

ozellikleri arasindadir. Ancak pargada albliimdeki

sarkilarin buttinlGglne dair bir ifade yoktur.

Cevap D

Yazili anlatim yapabilmek igin siralanan maddelerden
“Etrafinda olup bitenlere dikkat etmen” gozlemcilik,
“Bagkalarina benzemekten kaginman gerekir.” 6zginlik,
“Anlatim birimlerini ve cimleleri yeteri kadar uzun tut-
man” duruluk, “Yazacagin konuya iligkin fikirlerinin net
olmasi” agiklik ile ilgilidir. Ancak bu maddeler arasinda
sabirhlik ile ilgili bir madde yoktur.

Cevap A

Parcada gecen “Geleneksel el sanatlarinin temsilcileri de
pes etmiyor” ve “Bu yasayan tarihi carsilar, adeta acgik
hava miuzesi gibi.” ifadelerinde A, “lizerine nostalji yapa-
ni ¢ok olsa da kentin canli ticaret hayatina inatla dire-
niyor” ifadesinde B, “kervan yolunun Uzerinde bulunan
kente 6nemli ticari aktivite kazandirmislar” ifadesinde
C, pargada carsilarin birgok ¢arsinin birlesmesiyle olusan
blyik bir kompleks ¢arsi oldugu anlatildigindan D sege-
neklerine deginilmistir. Ancak par¢ada E segenegine dair
bir ifade yoktur.

Cevap E

ilk paragrafta Muallim Naci’nin, Shakespeare’i hig
tanimayan Ahmet Mithat etkisiyle degil; Shakespeare
hakkinda ¢alisma yapan Besir Fuat etkisiyle Shakespeare
cevirileri yaptigi anlatilmistir. Buna gore yazara yoneltilen
soru Muallim Naci’nin kimin etkisiyle Shakespeare’e
yoneldigi ile ilgili olmalidir. ikinci paragrafta ise tuluatin
glct nedeniyle degisip taninmaz hale gelen ceviri
oyunlardan s6z edilmistir. “Bilmiyorum, olabilir.”
climlesinden ve “tanimak imkansizlasir” ifadesinden
de vyararlanarak ikinci paragrafta yazara bilinen bir
eser disinda baska bir eser olup olmadiginin soruldugu
anlasilmaktadir. Dolayisiyla yazara yoneltilen sorular D
segeneginde verilmistir.

Cevap D
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35. Pargada yazarin romanindaki kahramanlardan, yazarin 38. Parcada gegen “Gegmisteki anlardan birini elinizle tut-
bazi ozelliklerinden s6z edilmistir. Alti ¢izili “roman mus gibi olursunuz.”, “bir siirin bir dizesi yakalar sizi” ve
boyunca okuyucusuyla bakistigl” soziiyle yazarin, “kafanizda gezdirip durdugunuz bir meseleye ince bir 151k
romanda okuyucularina kendisiyle ilgili ipuglari verdigi distirmus” ifadelerinde soyut kavramlar somutlastirildi-
anlatiimak istenmistir. Bu sozden sonraki “aci dolu giicin I, parcanin yazari kendi diisincelerini dile getirdigi
yuzlyle, zekice gilimseyen gozleriyle” ifadeleri de bu icin Il numaral yargilar parganin anlatimi ile ilgili olarak
soz ile ne denmek istendigini agiklamaktadir. Buna gore dogrudur. Ancak pargada yazar, disincelerini herhangi
alti gizili s6zle, yazarin karakterinden ve i¢ dliinyasindan bir nesnel veri ile kanitlama yoluna gitmedigi icin Il nu-
yansimalari okuyucuya hissettirdigi anlasiimaktadir. marali yargi séylenemez.
Bu duslinceyi en iyi ifade eden yargi ise C segeneginde Cevap B
verilmistir.
Cevap C
39. Parc¢ada gegen “Yazarlar kendi donemlerindeki olaylarin,
anlayislarin, geleneklerin vb. izlerini ister istemez, yazili
veya sozIli olarak verdikleri eserlere yansitir.” cimlesin-
36. Parcada gegen “...dusuincesini dogurur okuyucuda” ifa- de I, “Maddi ve manevi kilturel degerlerin olusmasinda
desinden B, “Toptas okuyucusunu sasirtmayi basarabili- ve aktarilmasinda dilin inkar edilemez bir roli bulunmak-
yor. Bunu hem olay 6rgislyle hem i¢ konusma ve biling tadir.” cimlesinde Il numarali yargilara deginilmistir.
akisi teknikleriyle hem de tasvirlerle gergeklestiriyor.” Ancak pargada dil olmaksizin kilttr aktariminin sinirli
cumlelerinden C, “Hepsi de delirmeyle, trajediyle sonug- 5 diizeyde kalacagi soylendigi igin Ill numarali yargiya par-
lanmaktadir. Yazar, adim adim bu delirmeyi anlatmakta- E} ¢ada deginilmemistir.
dir.” cimlelerinden D, “...baska bir ifadeyle hos bir soh- >§ Cevap D
betin gectigini sdyleyebiliriz” ifadesinden E segenekleri &
cikarilabilir. Ancak par¢ada romanin basarisi A segene- é
gindeki yargiya degil, dedeyle torun arasinda kader bag- =°
lantisini saglam bir sekilde kurmasina baglanmistir. s
Cevap A
40. Pargadaki | numarali ciimlede “Dil nedir?” sorusuna
kisisel dustincelere dayali bir yanit verildiginden A,
II' numarali climlede “dilin inkdr edilemez bir rolu
bulunmaktadir” ifadesiyle dilin roli hakkinda kisisel
37. Pargada gegen “su kadar yil 6nce neyi disinmus, neler bir dlslnce ifade edildiginden B, IV numarali cimlede
hissetmis, hangi konulari 6Gnemsemis, hangi konulari tar- yeni neslin eserleri okuyup dinleyerek kendi kulttrini
tismislar; hepsi o sayfalardadir” ifadesine gore A, “Geg- ogrenip kendisinden sonrakilere aktardigi soylendigi
misteki anlardan birini elinizle tutmus gibi olursunuz.” icin D, V numarali cimlede “Tim bunlar dil sayesinde
climlesine gore B, “Bir hikayeye takilirsiniz yahut sairi gerceklestigi icin” ifadesinde dil ve kiltirin birbirinden
coktan unutulmus bir siirin bir dizesi yakalar sizi.” cimle- ayrilmamasinin gerekgesi ifade edildigi igin E segenekleri
sine gore C, “Bakarsiniz bir yazi, kafanizda gezdirip dur- dogrudur. Ancak Il numarali cimlede herhangi bir
dugunuz bir meseleye ince bir 1sik diistirmis.” cimlesine ¢ikarim s6z konusu degildir.
gore D segenekleri eski dergilerin 6zellikleri arasindadir. Cevap C
Ancak parcada eski dergilerin simdikinden daha bulyuk
bir coskuyla hazirlandigina dair bir ifade olmadigi igin E
secenegi bu ozellikler arasinda degildir.
Cevap E
7 Diger Sayfaya Geginiz.



